
الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة 
امتحان بكالوریا التعلیم الثانوي التجریبیة 

الشعبة : العلوم التجریبیة 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ساعات ونصف 3المدة : اختبار في مادة : الریاضیات                                       
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

أن یختار أحد الموضوعین التالیین:حعلى المتر ش
الموضوع الأول

:التمرین الأول

)ینسب المستوي المركب إلى معلم متعامد ومتجانس  ; ; )O i j
 

التي لواحقھا على Cو A ،Bنعتبر النقط .
1Azالترتیب  i  ،1 3Bz    1وCz i  .

Aالمعرف بـ : L) أ)    اكتب العدد المركب 1 B

C B

z z
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z z


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
على الشكل الجبري ثم  على شكلھ الأسي .

)ب)  استنتج أن : i ;OA ) ( BC ;BA )
  

.

) اكتب على الشكل المثلثي العدد المركب 2
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وزاویتھ Cبالتشابھ الذي مركزه Aقطة صورة النDلاحقة النقطة Dz) أ)   عین 3
6

 3ونسبتھ 1

2
 
 
 

.

.ABCDب)   ما طبیعة الرباعي 

2ACجـ)   بین أن  BD

BC AB
 .

:ن الثانيالتمری

)نعتبر المتتالیة  )nu : 0المعرفة بـ 2u  ومن أجل كل عدد طبیعيn،1 2
n

n
n

u
u

u  
.

.1u ،2u،3u) احسب 1
n،0nu) أ)  برھن أنھ من أجل كل عدد طبیعي2 .

)ب)  عین اتجاه تغیر المتتالیة  )nu.ثم استنتج أنھا متقاربة

)) ) نعتبر المتتالیة 3 )nvأجل كل عدد طبیعي المعرفة  منn،1n
n

n

u
v

u


.

)أ) برھن أن المتتالیة  )nv 2متتالیة ھندسیة أساسھا.

1ثم بین أن nبدلالة nvب) عین عبارة 
1

3 2 1n n
u 

 
.

)جـ) احسب نھایة المتتالیة  )nu.
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:التمرین الثالث
O,i)في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  ,j ,k)

  
تین نعتبر النقط. 

(2;1; 2)A ،(3; 1;0)B  الشعاع،
(1;2; 1)u  و المستوي( P 2الذي معادلتھ : ( 3 0x y z   

ملاحظة : الأسئلة مستقلة عن بعضھا.
4من الفضاء التي تحقق ، M)  عین العناصر الممیزة لمجموعة النقط 1 2 3MA MB 

 
.

)على المستوي Aالمسقط العمودي للنقطة H)  عین إحداثیات النقطة 2 P ).
))  نعتبر المستقیم 3 D uویوازي الشعاع Aالذي یمر بالنقطة (

 والمستقیم( D') الذي تمثیلھ الوسیطي
3 2
1 2   ,  t

x t

y t

z t

 
   
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). بین أن المستقیمین  D )و( D').من نفس المستوي

)) عین معادلة المجموعة 4 )قط مجموعة النM من الفضاء المتساویة المسافة عن كل منAوB.

1ونصف قطره B) عین وضعیة سطح الكرة الذي مركزه 5
2

)بالنسبة للمستوي  P ).

:التمرین الرابع

I- 0علما أن
x

ln x
lim

x
 بین أن

0
0

x
lim x ln x


.

II- نعتبر الدالةg 0[المجال المعرفة على, [ : 2بـ 1g( x ) x ln x  
احسب )1

0x
lim g ( x )


و 
x
lim g( x )


ثم استنتج اتجاه تغیراتھا.g) احسب مشتق الدالة 2
gثم استنتج إشارة g) شكل جدول تغیرات الدالة 3 ( x ,0[المجال على( [.
1g) بین أن المعادلة 4 ( x )  تقبل حلا وحیدا 0.3;0.1[على المجال[.

III - نعتبر الدالةf0[المجال المعرفة على, [: 2بـ ln( ) 1 x
f x x

x
   
 

)و  )fCتمثیلھا البیاني في مستو

)منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  ; ; )O i j
 

.
)  احسب 1

0x
lim f ( x )


و 
x
lim f ( x )


,0[قابلة للاشتقاق على المجال fأن )  بین 2 [ و أنf '( x ) g ( x )

1ثم شكل جدول تغیراتھا وأن النقطة التي فاصلتھا f)  استنتج اتجاه تغیر الدالة 3
2

)انعطاف للمنحنى نقطة )fC.

)) عین معادلة المماس 4 ) للمنحنى( )fC ثم حدد وضعیة 1عند النقطة التي فاصلتھا( )fC بالنسبة للمماس( ).
)نقطة من M)  لتكن5 )fC فاصلتھاx عین نھایة معامل توجیھ المستقیم.( OM عن الیمین.0یؤول إلى xلما (

ماذا تستنتج ؟
))  أرسم 6 ) و( )fC.
))  أ) بین أن معادلة المماس للمنحنى  7 )fC عند النقطة التي فاصلتھا 2ھيy x    

2عدد حلول المعادلة : mب) ناقش بیانیا وحسب قیم الوسیط الحقیقي  1 0x x ( ln x ) m   .
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الموضوع الثاني
:التمرین الأول 

23المعادلة التالیة: )   حل في مجموعة الأعداد المر1 3 6 12 0( z i )( z z )    .
)ینسب المستوي المركب إلى معلم متعامد ومتجانس )2 ; ; )O i j

 
التي لواحقھا على Cو A ،Bقط نعتبر الن.

3الترتیب  3Az i  ،3 3Bz i  3و 3Cz i  .
.OACعلى الشكل المثلثي ثم استنتج طبیعة المثلث Czو Azأ) اكتب كل من 

ب) احسب قیمة العدد المركب : 
1432 1432

2 3 2 3
A Bz z      

   
.

))   بین أن المستقیمین 3 AD )و ( BC بالنسبة لمحور الفواصل.Cھي نظیرة النقطة Dمتعامدین حیث النقطة (
3الذي مركزه S)  عین نسبة وزاویة التشابھ 4 3 0E ( ; ) ویحول النقطةA إلىC.
تنتمي إلى نفس الدائرة یطلب تعینھا.Cو A ،E ،O)   بین أن النقط 5

:التمرین الثاني

)نعتبر المتتالیة  )nu : 0المعرفة بـ 3u  ومن أجل كل عدد طبیعيn،13 4 4n nu u n   .
.1u ،2u،3u) احسب 1
n،0nuبیعي) أ) برھن أنھ من أجل كل عدد ط2 .

1nب) استنتج أنھ من أجل كل عدد طبیعي ،4
3nu n

).  جـ) استنتج نھایة المتتالیة  )nu.
)) نعرف المتتالیة 3 )nv بـ: من أجل كل عدد طبیعيn،2 1n nv u n  .

)أ) برھن أن المتتالیة  )nv.متتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا وحدھا الأول

n،14ب) استنتج أنھ  من أجل كل عدد طبیعي  2 1
3

n

nu n    
 

.

0بـ :nالمعرف من أجل كل عدد طبیعي nS. المجموع nجـ) احسب  بدلالة  1 2 ...n nS u u u u     .
)n( یمكن ملاحظة أن   u )nیتین إحداھما ھي عبارة عن مجموع متتال( v ).(

)) نعتبر المتتالیة 4 )nw : 0المعرفة بـ 1w   و من أجل كل عدد طبیعي غیر معدومn،1( 1) 3n nnw n w   
.ما تخمینك حول طبیعة ھذه المتتالیة ؟4wو 1w. ،2w ،3wا)   احسب 

)طبیعة المتتالیة برھن على ب)  )nw 1006.احسبw.
:التمرین الثالث
)ضاء إلى معلم متعامد ومتجانس ینسب الف ; ; ; )O i j k

  
.

تعلیل.معمن بین الأجوبة المقترحة توجد إجابة صحیحة واحدة. اختر الإجابة الصحیحة 
;3)لتكن النقط   2;2)A  ،(6;1;5)B ،(6; 2; 1)C  4;0)و; 1)D .

: مثلث ABC) المثلث 1
جـ ) قائم          Bأ) قائم و متقایس الساقین                           ب ) قائم في 

)) المستوي 2 )P 3الذي معادلتھ 0x y z   
)یعامد المستقیم أ)  )ABویمر بالنقطةC. (یعامد المستقیم ب( )ABویمر بالنقطةA.جـ) یوازي( )AB.

)ة الدیكارتیة للمستوي ) المعادل3 ')P العمودي على المستقیم( )AC ویمر بالنقطةA:ھي
5أ)  0x z  . (1ب 0x z  2ـ) ج 2 2x z 
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)للمستقیم التمثیل الوسیطي) 4 ) تقاطع( )Pو( ')P:ھو
3 2
3   ,  t

x t

y t

z t

 
   
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1 2
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2 2   ,  t

x t

y t
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 
   
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)قیم ) المست5 )AD عمودي على المستوي
)أ)  )ABC. (ب( )ABD (جـ( )BCD

ھوABCD) حجم رباعي الوجوه 6
81uب) .54uvأ)  v (27جـuv

قیسھا BDC) الزاویة الھندسیة 7

3) أ
4
. (ب

3
 (جـ

4


)والمستوي A) المسافة بین النقطة 8 )BDC تساوي
3جـ) 6ب)  .3أ)  3

:التمرین الرابع

I- نعتبر الدالةg2بـ : المى المعرفة عل 1xg ( x ) e x  
)'gثم احسب قابلة للاشتقاق gبین أن )1 x ).
ثم شكل جدول تغیراتھا ( النھایات عیر مطلوبة)g) عین اتجاه نغیر الدالة 2
g) استنتج إشارة 3 ( x ).

II - نعتبر الدالةf2بـ :المالمعرفة على( ) 1
x

x
f x x

e    و( )fCتمثیلھا البیاني في مستو

)منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  ; ; )O i j
 

.
) أ)  احسب 1

x
lim f ( x )


 ،
x
lim f ( x )


.

ب) احسب  1
x
lim f ( x ) ( x )


 تنج بالنسبة للمنحنى ماذا تس( )fC.

2xو أن قابلة للاشتقاق على المf)  بین أن 2

g ( x )
f '( x )

e 

)نقطة انعطاف للمنحنى 2یراتھا وأن النقطة التي فاصلتھا ثم شكل جدول تغf)  استنتج اتجاه تغیر الدالة 3 )fC.
))  بین أن المنحنى 4 )fC یقبل مماسا( ) تھ.، یطلب تعیین معادل1معامل توجیھھ
0f)  بین أن المعادلة 5 ( x )  تقبل حلا وحیدا 0.2;0.1[على المجال[.
))  ارسم 6 ) و( )fC.

2عدد  وإشارة حلول المعادلة : mیقي ) أ)  ناقش بیانیا وحسب قیم الوسیط الحق7 1
x

x
m

e   ).....1(

eفإن و ) تقبل حلین 1ب) بین أنھ إذا كانت المعادلة ( e  .
)3بـ :المالمعرفة علىhدالة نعتبر ال)   8 ) ( 1)(1 )xh x x e    و( )hCفي المعلم السابق

)أ)   بین أن  ) ( 1) 1h x f x  ثم استنتج كیفیة إنشاء( )hCانطلاقا من( )fC .
)ب)  ارسم  )hC.
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